

5

ПОСЕЛИЛИСЬ В ДОМЕ КЛОУНЫ

Грустные и веселые, они смотрят на вас. Со стен, книжных полок, с письменного стола. Клоунов здесь более восьмисот. Маленькие и большие, фарфоровые, стеклянные, металлические, деревянные, съехались они сюда со всех концов света. Собрал их заслуженный артист РСФСР А. Николаев. Он много ездит по стране, часто выступает и за рубежом. Из каждой поездки артист привозит клоунов: сувениры, детские игрушки, маски, портреты.

— В 1967 году, когда советский цирк выступал в ФРГ, мне после представления подарили игрушечного клоуна,— рассказывает А. Никлаев.— С этого сувенира, собственно, и началась моя коллекция.

Самым ценным экспонатом собрания артист считает золотую маску Грока. Он удостоен этой награды на Международном конкурсе клоунов в Италии в 1969 году.

Недавно А. Никлаев вернулся из Дании. Оттуда он привез еще один экспонат. В память о поездке артисту подарили деревянную фигурку, которой 50 лет. Теперь это самый «старый» клоун в его коллекции.

Т. ЕФИМОВА.

МОСКВА.

КОЛЛЕКЦИЯ
А. НИКЛАЕВА
МОСКОВСКАЯ